

EL ESPAÑOL.



LUNES 26 DE JULIO DE 1847.

ESTERIOR.

ITALIA.

ROMA 8 de julio.

(De la Gaceta de Ausburgo.)

Cicero ha logrado reconciliar á los judios con los vecinos de Ghetto; pero aun no se ha calmado la animosidad del pueblo contra los cocheros napolitanos. Lo peor en tales circunstancias es que los soldados de la fuerza permanecen neutrales y no quieren impedir los numerosos atropellos que se cometen.

DOS-SICILIAS.

PALESTINA 5 de id.

(Del mismo.)

Ayer tarde desembarcó el príncipe de Joinville y fué á palacio en uno de los coches del rey. El Chambellán, marqués de Forcellí, acompañaba al príncipe.

Después de hacer al rey una corta visita, el príncipe se volvió á bordo. Hay actualmente en la rada 40 navios de linea, franceses y muchos buques de vapor.

LLGADA DEL SEÑOR BUSCHENTAL Á PARIS.

El día 17 llegó el señor Buschental á París, de donde debía salir sin detenerse para Londres. Hé aquí lo que dice la *Union Manarrique* acerca de su viaje.

El jueves llegó á esta capital el señor Buschental, banquero de Madrid, amigo del señor Salamanca, ministro de hacienda de España, y cuya esposa forma parte de la *camarilla* íntima de la reina Isabel; muy en breve debe salir para Inglaterra con una misión del gobierno español. El señor Buschental lleva el encargo de contratar con la casa de Smith, de Londres, un empréstito de 100 millones de reales garantido por los créditos que tiene el tesoro español contra los compradores de bienes nacionales. Esta noticia, cuya exactitud nos consta, nos parece muy extraña; porque el producto de la venta de los bienes nacionales está destinado al pago de los antiguos acreedores del estado, y porque ya en 1843 se negaron las cortes á distraer de su destino este dinero para aplicarlo á la ejecución de caminos, de los cuales hubiera sido Salamanca el empresario. Verdad es que entonces no era ministro el señor Salamanca; y además ¿no basta que una medida sea ilegal para que mas pronto ó mas tarde la adopte el gobierno español?

—EE CONDE DE MONTMOLIN.

El conde de Montmolín ha dejado á Londres, y según parece debe pasar algunas semanas en Gohentia, lugar bien célebre en la época de la revolución francesa.

—GUESTION SUIZA.

Cuando hay un momento de calma en la guerra civil en Suiza, se letrá con gusto el siguiente estado de las fuerzas disponibles que tiene el cantón de Lucerna, uno de los mas belicosos de la confederación.

Según la *Gaceta de Berna* el ejército de Lucerna consta de cuatro batallones de preferencia, ocho batallones de landwehr, cuatro compañías de artillería, una compañía del parque de artillería, otra de caballería, seis de carabineros, y una cohorte de 420 cazadores. Hay tambien otro cuerpo de cazadores de 80 hombres mandados por el capitán Francisco Meyer y cerca de 3.000 hombres del Caudsturn. Total 8.000 hombres de tropas regulares y 3.000 soldados del Caudsturn.

—EL GENERAL ALZÁ.

—Escriben de París á la *Esperanza* que el general Alzá, que se hallaba en Limoges desde que fué arrestado en Bayona, parece va á ser trasladado á Nancy donde se hallaba cuando fué llamado á Bourges por el conde de Molina. Esto hace creer que en efecto haya temores de algun movimiento en las provincias.

—CAUSA DE ADULTERIO.

El 4.º de junio, Mr. John Anthony Winton, presidente del senado de la Alabama, mató en medio del día, de un pistoletazo, al doctor Perry, del mismo estado, á quien seguía á unos 50 facciosos que le habían seguido á un terreno solitario, y de destruir un campamento oculto que el doctor y su inocencia en términos los deservían, pero el jurado de Montgonser no lo pues de muchos días de movilidad han logrado las columnas de Olot y Gerona echar fuera á la facción ciudad, resulta tan claro como la luz del sol, por la indicada, habiéndola perseguido sin descanso por deposición de los testigos, que no solamente el doctor Perry y la señora Winton han sido culpables de adulterio, sino que habían formado el proyecto de deshacerse el primero de su mujer, y la segunda de su marido.

Al doctor Perry se le encontró el anillo que el coronel Winton había regalado á su esposa el día de su matrimonio.

El coronel Winton fué absuelto por unanimidad, retribuido en triunfo por el pueblo, y sin la menor duda, á lo que dicen, será reelegido para el senado.

La viuda del doctor Perry ha declarado que esta ha convenido de la culpabilidad de su marido.

NOTICIAS DE LOS FACCIOSOS.

MINISTERIO DE LA GUERRA.

El capitán general de Cataluña, en comunicación fecha 20 del actual, participa á este ministerio que marchando el día 18 el comandante militar de San Pedro de Riudevilles, que es el capitán del regimiento infantil del Rey D. Antonio Claret, desde aquel punto á Capellades con objeto de proteger la marcha á otro destino de media compañía del regimiento de la Unión, sus exploradores de dos compañías que mandaba dieron con una emboscada que le tenía preparada la facción mandada por el cabecilla Caletus, en los montes Salvina, á la que al momento atacó, poniéndola en completa fuga después de ocasionarla un muerto y algun herido; y que lo mismo han logrado otras columnas, aunque sin resultado alguno por la precipitada fuga y completa dispersion que emprenden desde luego.

—Capitania general de Burgos.—Estado mayor.

Excmo. señor. Desde mi último parte de anoche no ha ocurrido en esta provincia ninguna novedad, habiéndose presentado acogidos á indulto en Barbadillo de Pez, el faccioso Facundo Gonzalez.

En los demas puntos de esta capitania general sigue disfrutándose de perfecta tranquilidad. Y tengo el honor de ponerlo en conocimiento de V. E. para que se sirva elevarlo al de S. M. la Reina (Q. D. G.) Dios guarde á V. E. muchos años. Burgos 22 de Julio de 1847.

Excmo. Sr. Felipe Ribero.

Excmo. Sr. Ministro de la guerra.

—Lemos en el Fomento de Barcelona del 22.

Sabemos que en la capitania general se ha recibido parte de que el coronel Enriquez con la columna de su mando sorprendió á las 3 de la tarde de ayer 20 en el espeso bosque de la Sierra de Mas de Perera término de la casa Massana de Fals, á la gavilla de Vililla que en número de 404 30 hombres se hallaba allí oculta; que solo tuvieron tiempo para huir dispersos en todas direcciones, sin que debiesen sus salvaciones mas que á la espesura y naturaleza singular de aquel terreno. Cuán apurados debieron verse los rebeldes, y lo acredita que en poder del coronel Enriquez ha quedado el antejo del cabecilla Vililla, tres cartas con toda su correspondencia, un trabuco que llamaba la atención por lo extraordinario, once fusiles, tres carabinas, cinco escopetas, diez y seis bayonetas, ocho cananás, veinte y ochomantitas y otros efectos. El cabecilla Vililla para no desmentir sus instintos de facineroso, y la especie de gente que manda, usa el trabuco que como saben nuestros lectores ha sido y es siempre en España el arma favorita de los salteadores de caminos.

El 19 la columna de Sebá percibió muy de cerca á la gavilla del Bot hacia Taradell y la columna del Espirou con noticia de este movimiento se dirigió á Vilanova de Sau por sí en su fuga intentaba pasar el bado de Caserras, como así lo estaban verificando cuando llegó aquella que los cargó rompiendo el fuego, poniéndolos en completa dispersion, después de causarles un herido, y persiguiéndolos por mucho tiempo, hasta que los hubo perdido de vista.

En una carta de Vich hemos visto los deseos de algunos leales habitantes de aquel llano, de que se quisiese mandando la columna de Sebá el capitán don Hermenegildo de Quintana, así por sus conocimientos y buen celo que ha desplegado en la persecucion de los rebeldes, como por la subordinacion en que mantiene la tropa y las consideraciones que ha dispensado á los paisanos honrados y pacíficos.

En la tarde del 19 del actual el cabecilla Caletus, al salir de las cercanías del castillo de Montbau fusiló una mujer dejando sobre su cadáver un escrito que decía: esta mujer llamada Madrona, ha sido fusilada por partidista y prostituta escandalosa.

Lemos en el *Postillero* de Gerona del 21.

Sabemos por conducto fidedigno que al día siguiente de la salida de la columna de Gerona se reunieron los gefes de esta con la de Olot recorriendo toda la parte alta de la montaña con el objeto de perseguir á unos 50 facciosos que le habían seguido á un terreno solitario, y de destruir un campamento oculto que el doctor y su inocencia en términos los deservían, pero el jurado de Montgonser no lo pues de muchos días de movilidad han logrado las columnas de Olot y Gerona echar fuera á la facción ciudad, resulta tan claro como la luz del sol, por la indicada, habiéndola perseguido sin descanso por deposición de los testigos, que no solamente el doctor Perry y la señora Winton han sido culpables de adulterio, sino que habían formado el proyecto de deshacerse el primero de su mujer, y la segunda de su marido.

Al doctor Perry se le encontró el anillo que el coronel Winton había regalado á su esposa el día de su matrimonio.

El coronel Winton fué absuelto por unanimidad, retribuido en triunfo por el pueblo, y sin la menor duda, á lo que dicen, será reelegido para el senado.

La viuda del doctor Perry ha declarado que esta ha convenido de la culpabilidad de su marido.

ACTOS OFICIALES.

MINISTERIO DE HACIENDA.

Con el fin de uniformar la inteligencia del artículo 103 de la instrucción vigente de aduanas, evitando al mismo tiempo los perjuicios que experimentan el comercio de buena fe y los intereses de la hacienda por la desigualdad con que se observa aquel en algunas aduanas, se ha servido S. M. mandar, de acuerdo con lo propuesto por esa direccion, que el expresado art. 103 de la instrucción vigente se adicione en la forma que sigue:

—Cuando en los reconocimientos resulten efectos de menos en cantidad que exceda de un 5 por 100 en el comercio extranjero, y de un 8 por 100 en el de América, se exigirá, en vez de la multa que señala el párrafo 2.º del art. 103 de la instrucción, los derechos á la totalidad de la partida como si estuvieran presentes y completas las mercaderías, excepto en los casos en que por circunstancias particulares y en los cargamentos á gra. el no embarcados manifesten los despachantes y ofrezcan justificar con atestados de nuestros cónsules en el término que la administracion les prefige que quedó sin embarcar alguna parte.

—El real orden lo digo á V. S. para su conocimiento y el de las aduanas del reino. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 20 de julio de 1847.

SALAMANCA.

Sr. gefe de la 4.ª seccion, director de aduanas.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION DEL REINO.

El gobernador capitán general de la isla de Cuba participa en 10 de junio próximo pasado, que continuaba en la misma sin alteracion la tranquilidad pública.

MINISTERIO DE MARINA.

La escampavía *Pastora* de la primera division del resguardo de las costas, su patron Juan Bautista Lizo, entró el 20 del corriente en el puerto de Málaga escoltando un falucho con 42 bultos de tabaco y sin gente ni documentos apreso el día anterior en las playas de Gualquion y Carboneras, donde esta ha embarcado.

DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA PUBLICA.

Los interesados que en los dias 19 y 20 del actual presentaron por su renovación títulos de la renta del 3 por 100 interior, pueden acudir á recoger los que se han expedido en equivalencia en los dias que á continuacion se expresan y horas señaladas en los anuncios anteriores.

Lunes.—Los de la serie A importan 1.877,000 reales.

Miércoles.—Los de la serie B. 1.495,000

Jueves.—Los de la serie D. 1.099,000

Viernes.—Los de la serie E. 8.736,000

Total rs. vn. 9.706,000

ADMINISTRACION DEL CORREO GENERAL DE MADRID.

Apenas pasan de una docena los electores del partido monárquico-constitucional que han acudido. El campo se ha abandonado absolutamente por parte de los amigos del orden, de la paz, de la libertad y del progreso. El mal está en la raíz. Ha de cambiarse la planta que se estiende y vivifique con sus ramas, los ámbitos de la nacion, quiero decir, el ministerio.

No sabemos á esta hora el resultado de las elecciones de los otros partidos judiciales. Creemos que alterarán en la diputacion próxima los colores políticos militantes.

La inquietud, la incertidumbre y el malestar aumentan cada dia y cunde la desconfianza en los ánimos. Si no se alientan y robustecen, la consecuencia no puede ser mas natural y obvia. El mas topo ha echado á tiro de ballesta.

La sequia y los calores son grandes y escesivos. El cielo y la tierra se conjuran contra nosotros. Los capitales llamados por el intendente, rehusaron encargarse de la recaudacion de las rentas y recua, cueste la vida al desgraciado, cuya salud se halla en inminente peligro, segun nos han asegurado. Dos dias antes de este acontecimiento, fué atropellada una niña en la calle Hornos de las Brujas, y no ha mucho que tambien lo fué una mujer, á quien hubo que conducir inmediatamente al hospital.

—CALONES. Dicen de Gerona.

Sigue la sequia espantosa. Los campos se agostan y por momentos va á sernos arrebatada la cosecha de verano, que es la esperanza y el sustento de los propietarios. El sol es abrasador y los calores rigurosos y sofocantes.

ATROPELLOS.

Dice el *Independiente* de Sevilla.

Anteayer tarde fué dolorosamente atropellado por los burros que conducen el trigo á la alhóndiga, un anciano que conducía un fardo de cebada.

Alberto, que dando en tan mal estado que fué necesario llevarlo á su casa en una silla de manos.

Acaso este punible descuido del conductor de la recua, cueste la vida al desgraciado, cuya salud se halla en inminente peligro, segun nos han asegurado. Dos dias antes de este acontecimiento, fué atropellada una niña en la calle Hornos de las Brujas, y no ha mucho que tambien lo fué una mujer, á quien hubo que conducir inmediatamente al hospital.

—CALONES. Dicen de Gerona.

Sigue la sequia espantosa. Los campos se agostan y por momentos va á sernos arrebatada la cosecha de verano, que es la esperanza y el sustento de los propietarios. El sol es abrasador y los calores rigurosos y sofocantes.

—ATROPELLOS. Dice el *Independiente* de Sevilla.

Anteayer tarde fué dolorosamente atropellado por los burros que conducen el trigo á la alhóndiga, un anciano que conducía un fardo de cebada.

Alberto, que dando en tan mal estado que fué necesario llevarlo á su casa en una silla de manos.

Acaso este punible descuido del conductor de la recua, cueste la vida al desgraciado, cuya salud se halla en inminente peligro, segun nos han asegurado. Dos dias antes de este acontecimiento, fué atropellada una niña en la calle Hornos de las Brujas, y no ha mucho que tambien lo fué una mujer, á quien hubo que conducir inmediatamente al hospital.

—CALONES. Dicen de Gerona.

Sigue la sequia espantosa. Los campos se agostan y por momentos va á sernos arrebatada la cosecha de verano, que es la esperanza y el sustento de los propietarios. El sol es abrasador y los calores rigurosos y sofocantes.

—ATROPELLOS. Dice el *Independiente* de Sevilla.

Anteayer tarde fué dolorosamente atropellado por los burros que conducen el trigo á la alhóndiga, un anciano que conducía un fardo de cebada.

Alberto, que dando en tan mal estado que fué necesario llevarlo á su casa en una silla de manos.

Acaso este punible descuido del conductor de la recua, cueste la vida al desgraciado, cuya salud se halla en inminente peligro, segun nos han asegurado. Dos dias antes de este acontecimiento, fué atropellada una niña en la calle Hornos de las Brujas, y no ha mucho que tambien lo fué una mujer, á quien hubo que conducir inmediatamente al hospital.

—CALONES. Dicen de Gerona.

Sigue la sequia espantosa. Los campos se agostan y por momentos va á sernos arrebatada la cosecha de verano, que es la esperanza y el sustento de los propietarios. El sol es abrasador y los calores rigurosos y sofocantes.

—ATROPELLOS. Dice el *Independiente* de Sevilla.

Anteayer tarde fué dolorosamente atropellado por los burros que conducen el trigo á la alhóndiga, un anciano que conducía un fardo de cebada.

Alberto, que dando en tan mal estado que fué necesario llevarlo á su casa en una silla de manos.

Acaso este punible descuido del conductor de la recua, cueste la vida al desgraciado, cuya salud se halla en inminente peligro, segun nos han asegurado. Dos dias antes de este acontecimiento, fué atropellada una niña en la calle Hornos de las Brujas, y no ha mucho que tambien lo fué una mujer, á quien hubo que conducir inmediatamente al hospital.

—CALONES. Dicen de Gerona.

Sigue la sequia espantosa. Los campos se agostan y por momentos va á sernos arrebatada la cosecha de verano, que es la esperanza y el sustento de los propietarios. El sol es abrasador y los calores rigurosos y sofocantes.

—ATROPELLOS. Dice el *Independiente* de Sevilla.

Anteayer tarde fué dolorosamente atropellado por los burros que conducen el trigo á la alhóndiga, un anciano que conducía un fardo de cebada.

Alberto, que dando en tan mal estado que fué necesario llevarlo á su casa en una silla de manos.

Acaso este punible descuido del conductor de la recua, cueste la vida al desgraciado, cuya salud se halla en inminente peligro, segun nos han asegurado. Dos dias antes de este acontecimiento, fué atropellada una niña en la calle Hornos de las Brujas, y no ha mucho que tambien lo fué una mujer, á quien hubo que conducir inmediatamente al hospital.

—CALONES. Dicen de Gerona.

Sigue la sequia espantosa. Los campos se agostan y por momentos va á sernos arrebatada la cosecha de verano, que es la esperanza y el sustento de los propietarios. El sol es abrasador y los calores rigurosos y sofocantes.

—ATROPELLOS. Dice el *Independiente* de Sevilla.

Anteayer tarde fué dolorosamente atropellado por los burros que conducen el trigo á la alhóndiga, un anciano que conducía un fardo de cebada.

Alberto, que dando en tan mal estado que fué necesario llevarlo á su casa en una silla de manos.

Acaso este punible descuido del conductor de la recua, cueste la vida al desgraciado, cuya salud se halla en inminente peligro, segun nos han asegurado. Dos dias antes de este acontecimiento, fué atropellada una niña en la calle Hornos de las Brujas, y no ha mucho que tambien lo fué una mujer, á quien hubo que conducir inmediatamente al hospital.

—CALONES. Dicen de Gerona.

Sigue la sequia espantosa. Los campos se agostan y por momentos va á sernos arrebatada la cosecha de verano, que es la esperanza y el sustento de los propietarios. El sol es abrasador y los calores rigurosos y sofocantes.

—ATROPELLOS. Dice el *Independiente* de Sevilla.

Anteayer tarde fué dolorosamente atropellado por los burros que conducen el trigo á la alhóndiga, un anciano que conducía un fardo de cebada.

Alberto, que dando en tan mal estado que fué necesario llevarlo á su casa en una silla de manos.

Acaso este punible descuido del conductor de la recua, cueste la vida al desgraciado, cuya salud se halla en inminente peligro, segun nos han asegurado. Dos dias antes de este acontecimiento, fué atropellada una niña en la calle Hornos de las Brujas, y no ha mucho que tambien lo fué una mujer, á quien hubo que conducir inmediatamente al hospital.

—CALONES. Dicen de Gerona.

Sigue la sequia espantosa. Los campos se agostan y por momentos va á sernos arrebatada la cosecha de verano, que es la esperanza y el sustento de los propietarios. El sol es abrasador y los calores rigurosos y sofocantes.

—ATROPELLOS. Dice el *Independiente* de Sevilla.

EL ESPAÑOL.

MADRID:

LUNES 26 DE JULIO.

En otro lugar verán nuestros lectores una carta de Girona, la cual justifica los temores que hemos manifestado estos últimos días de que vayan tomando incremento las partidas de facciosos, que el gobierno se ha empeñado en llamar insignificantes, y las cuales merecen en nuestro concepto fijar muy detenidamente su atención: según nuestro veredicto corresponsal, es urgente, urgentísimo, mandar al principado las fuerzas necesarias para su pacificación.

Leemos en el *Faro*:
Hace algunos días se habló mucho en los círculos políticos de un proyecto de coalición entre puritanos y progresistas templados. Uno de nuestros apreciables colegas desmintió esta noticia, considerándola imposible.

Después, sin embargo, aunque no creemos que sea con gran fundamento, se han vuelto a reproducir los rumores y hasta la circunstancia, casual sin duda, de haber quedado en Madrid los ministros de la Guerra, Gobernación y Marina que se creían los sacrificados, ha dado fuerza a estas noticias, llegando ayer en la bolsa a darse como próximo a salir a luz un gabinete, del que formarían parte Pacheco, Pastor Díaz, Luzuriaga, Silveira y otras personas por el estilo. Repetimos que no creemos tenga este fundamento, y que nuestra opinión es que las cosas seguirán como están, hasta setiembre.

Dice el mismo periódico:

Se nos asegura que los contratistas de los azogues, que son las primeras compañías de Madrid, han anticipado al banco español de San Fernando el segundo plazo que debían entregarle. Estos millones y los que el banco ha recibido de las provincias, le han venido perfectamente para hacer frente a sus compromisos. El crédito de sus billetes, amenazado un momento, ha vuelto a renacer. De ello nos felicitamos altamente.

Hé aquí la lista que presenta un periódico de los distritos donde hay necesidad de hacer nuevas o segundas elecciones para diputados a cortes.

En los seis de Canarias.

En Albacete, vacante por haber optado por la provincia de Logroño el señor Olózaga.

En Bonillo, vacante por haber optado por Madrid el señor Mendizábal.

En Casas-Ibañez, por fallecimiento del señor don Juan Mestizo de la Mata.

En Girona, vacante por fallecimiento del señor Castro Orozco.

En Peñaranda, vacante por fallecimiento del señor Clarac.

En Freehilla (Palencia) vacante por haber sido nombrado el señor don Patricio de la Escosura jefe político de Madrid y gran cruz de Isabel la Católica.

En Almaden (Ciudad-Real), por haber sido nombrado ministro residente en el Haya el señor Moreno Lopez.

En Infantes por haber sido nombrado jefe político de Ciudad-Real el señor don Félix García.

En Tortosa por haber sido nombrado secretario de legación en Nápoles el señor Bañuelos.

En Malagon por haber sido nombrado director de la deuda el señor don Luis Pastor.

En Felanitx (Baleares) por haber sido nombrado capitán general de dichas islas el señor Cotoner.

En Guadix por haber sido nombrado ministro del tribunal de guerra y marina el señor Velluti.

En Coin por haber sido nombrado ministro del tribunal de guerra y marina el señor Esteban Calderon.

En Málaga por haber sido nombrado fiscal de Cruzada el señor Diaz Martin.

En Benavente por haber sido nombrado fiscal del tribunal supremo de justicia el señor Arrazola.

En Mantilla por haber sido nombrado jefe político de Córdoba el señor Alvear.

En Alicante por haber sido nombrado ministro en Suiza el señor Antoine y Zayas.

En Celanova por haber sido nombrado consejero real el señor don Saturnino Calderon Collantes.

En Logroño por haber sido nombrado inspector de caballería el general Concha.

En Aranda de Duero por haber sido nombrado intendente de Madrid el señor Flores Calderon.

En el distrito del Rio de Madrid por haber sido nombrado fiscal de la audiencia el señor Fernandez de la Hoz.

En Valdepeñas por haber sido nombrado fiscal del consejo real el señor Nocedal.

En Motril por haber sido destinado el Sr. Perez del Pulgar.

En Cabra por haber sido nombrado senador el Sr. Peña y Aguayo.

En Puigcerdá por haber sido nombrado segundo jefe de alabarderos el general Ros de Olano.

En Velez Málaga por haber sido nombrado el Sr. Vahey fiscal del tribunal de cuentas.

En Tuy por haber sido destinado el Sr. Cuenca.

Creemos hay algun otro distrito vacante en Almería y Galicia.

El total de distritos vacantes se eleva por tanto a 34 ó 35. Además algunos progresistas elegidos senadores, como el señor González, dejan distritos vacantes, y por tanto el resultado de estas elecciones puede variar la fisonomía del congreso actual.

NOTICIAS DE LA CORTE.

SAN ILDEFONSO 24 de julio.

ILUMINACION.—TEATRO.—CONCURRENCIA.—BESAMANOS.—FUENTES.

Anoche como vispera de Santa Cristina se iluminó la colegiata y la casa administración; pero no así el teatro, y porque no cuenta con luminarias de repuesto, y porque S. M. no asistía a la función, así como tampoco asistió a la de antes de anoche. Se representó *El Mulato* que ya habíamos visto en Aranjuez a esta misma compañía, notándose mucha mayor concurrencia que los días anteriores, en los cuales, las dos terceras partes de las localidades estaban vacías.

Hoy ha amanecido un día sereno y templado: en las horas de sol ha hecho bastante calor, es decir, calor de la Granja que al abrigo no pasa de 25° y al viento, huested eterno de algunos parajes de estas siervas, no llega a 20° Reaumur. Desde por la mañana temprano se han puesto en movimiento los elegantes que esperaban alguna bella segoviana o madrileña, y las bellas que tenían noticia de la venida de algun interesante madrileño segoviano, colocándose en la confluencia de ambas carreteras donde todo viandante tenía precisión de entregar su pasaporte en obediencia del bando de ese señor jefe político quien estaba muy lejos de pensar al dictar tal bando, que había de ser inocente ocasion de algunas miradas de inteligencia, y no pocas señas significativas.

Carreteras, berlinas, ómnibus, diligencias, tarantas, galeras cargadas con 18 prógimos cada una, apiñados para auyentar el frío de la canícula, sillitas de posta con una ó dos personas solas y toda clase de carruajes de todos géneros, edades, épocas, tamaños y condiciones, han ido desmenuándose en este pueblo de pocas casas y menos provisiones; muchos centenares de seres humaos que han inundado los pórticos del palacio y los jardines, rebosando por todas partes y formando los mas bellos contrastes, la encopetada señora vestida de sedas y blondas, con la serrana de medias encarnadas y tocado sayal; el exagerado dandy arreglado al último gusto de los primitivos tiempos.

A las 4 de la tarde han comenzado a llenarse los salones de palacio con los pocos cortesanos existentes en esta régia morada, y los muchos que de eselado de los montes, han venido sin otro objeto que tributar sus homenajes a la Reina de España. La cámara estaba ocupada por los secretarios del despacho, patriarca de las Indias, mayordomo mayor, intendente del real patrimonio, capitán de guardias alabarderos, y bastante número de gentiles-hombres de cámara, únicas personas que tienen entrada en el aposento mas cercano a la estancia de S. M. La antecámara a pesar de ser muy espaciosa, se hallaba completamente llena con el cuerpo diplomático: los generales, tribunales, y capellanes de honor, oficiales de secretarías de la real casa y del Estado, mayordomos de semana, etc., y la saleta esa ocupada con los militares y empleados subalternos. Sehoras había únicamente cinco. En vista del último besamanos, verificado en Aranjuez, tan escaso de concurrencia, a pesar de la mayor facilidad de la comunicación con Madrid, cualquiera hubiera pensado que el de hoy sería mucho mas frío, y sin embargo, ha habido cinco veces mas personas que en aquel sitio. Habrá influido algo el traje, el haberse prescrito por la etiqueta el cómodo y sencillo frac, en vez de los calzones y el espadín? ¿Será que los carruajes se han puesto mas al alcance de la aristocracia pobre, desde el 13 de mayo último? ¿Signifi-

cará la venida de algun incienso quemado en aras de una augusta señora ausente en pais extranjero? Su secretario particular y un hermano del duque de Rianzares se hallaban tambien en la cámara.

A las cinco menos cuarto recibió S. M., y concluido el besamanos, bajamos a los jardines donde esperaba la multitud de curiosos. S. M. acompañada de la Montijo, el mayordomo, el administrador del sitio, fontaneros y guardas, fueron recorriendo las vistosas, sorprendentes y variadas fuentes, admiración de los extranjeros. La Reina se demoró en la hora de acomodar una terna especial para el paseo, especialmente en la fama, que tuvo que aligerar el paso huyendo la fuerte lluvia del gran surtidor.

No tengo tiempo de proseguir ni de leer lo escrito. Vds. señores redactores lo harán por mí.

El señor Pacheco ha dado una segunda caída al apearse junto al parador de la Trinidad, y al llegar a la Granja tuvo que hacerse una sangría, para minorar los efectos del susto; bueno sería que aconsejaran Vds. al señor Pacheco que procure andar con pies de plomo, porque la tercera deberá ser mas peligrosa.

—Con fecha del 22 escriben al *Heraldo* del mismo punto.

S. M. ha pasado esta mañana largo rato en los jardines, donde se ha entretenido totalmente entregada a sus inocentes pasatiempos. La augusta señora, para quien es el placer mayor salvar todo género de obstáculos y arrostrar siempre lo que se presenta mas difícil, no puede resistir la hilaridad promovida al ver la poca destreza de algunos de los que sus pasos, saltando una zanja, caen dentro de ella ó tropiezan, y no hacen lo que la real persona ejecuta con un sin igual agilidad.

Después de haber ido tambien hoy a pasar se retiró S. M. al Palacio para comer, y salió a las ocho para Robledo, donde ha tenido lugar una terna especial para el paseo, especialmente en la fama, que tuvo que aligerar el paso huyendo la fuerte lluvia del gran surtidor.

El capataz de los jardines de Robledo, cuyo brillante escudo a toda ponderación, pudiéndose asegurar desde luego que son los mejores, es un antiguo servidor de palacio. En 27 años de criado en la casa, y 13 de ellos capataz, ha trabajado tanto y con tal celo, que la posesión de Robledo ha llegado a ser en sus manos un delicioso pensil, hasta el punto de ser ahora el paseo favorito de S. M. Este infeliz, que sostiene a su madre octogenaria y ciega, gozaba solo del sueldo de ocho reales diarios y como su situación era cada día mas precaria, se arrojó a los pies de la Reina, esponiéndola todas estas circunstancias y la imposibilidad en que estaba de atender a la subsistencia de su anciana madre con tan escasas dotaciones.

Vivamente conmovida S. M. al escuchar las sentidas palabras del antiguo servidor, que tuvo la suerte de ser generosamente apoyado por el conde de Santa Coloma y el general Ros de Olano, que habían tenido ocasión de encarecer los merecimientos de aquel infeliz, mandó alzar al suplicante, y acordó en el acto que su dotación se aumentase con cuatro reales diarios, *por que, como la augusta Señora, tro reales diarios, por que, como la augusta Señora, tro reales diarios, por que, como la augusta Señora, tro reales diarios, por que, como la augusta Señora,*

Hoy no hemos tenido el gusto de ver a S. M. en el teatro, pues al volver de Robledo se dirigió a Palacio, donde se organizó un pequeño concierto.

Empezian ya a correr las diligencias extraordinarias, y es incalculable la aglomeración de gentes en este sitio. Personas hay que tienen ajustada una habitación sin camas, y no contando la comida, por solo dos días en 500 rs.

—CONGRESO DE LOS NATURALISTAS ESCANDINAVOS. El congreso de naturalistas escandinavos se reunió en Copenhague el día 9 y celebró la sesión preparatoria. Asistieron a ella 392 miembros divididos en seis secciones: la primera de físicos y químicos; la segunda de zoólogos; la tercera de botánicos; la cuarta de mineralogistas y geólogos; la quinta de farmacéuticos; y la sexta de profesores de ciencias médicas.

El célebre físico Danés Ørsted fué elegido presidente del congreso, y el ilustre Berzelius presidente de la sección de física y de química. El día 10 celebró el congreso su primera sesión general en el palacio de la universidad. A los pocos momentos de abrirse la sesión apareció en el salón del rey de Dinamarca, y todos los miembros se levantaron para recibirle. Después de invitarles a que tomaran asiento, S. M. en un corto discurso manifestó la satisfacción que experimentaba hallándose rodeado de tantos hombres distinguidos en la ciencia, añadiendo que había encargado a M. Ørsted que manifestase sus sentimientos a la asamblea.

El rey había ocupado desde el principio el lugar de presidencia. Al cerrarse la sesión invitó a todos los miembros a que fuesen a comer con él al día siguiente en su casa rústica llamada la Hermita, a cuatro leguas de Copenhague. Llegaron en efecto a las cuatro de la tarde, y con ellos el príncipe de Gales y el célebre químico Nielsén, catedrático de la universidad de Lund en Suecia, que había llegado a la ciudad aquel día por la mañana. El rey brindó tres veces en la comida: una por el rey Oscar de Suecia, y otra por el congreso.

Después de concluirse la comida que duró hasta las nueve, el rey y el príncipe real acompañaron a los convidados a dar un paseo por los jardines, iluminados de antemano con profusión, y donde se habían preparado vistosos juegos de fuegos artificiales. Al despedir el rey a los señores les manifestó que le daría un gran placer en asistir a todas sus sesiones.

GACETILLA DE LA CORTE.

—Dice el Correo:

Ha sido capturado y puesto a disposición del capitán general don Canon Martínez, escribiente de la dirección general de artillería, por sospechosos de ser el autor del robo hecho al señor director del arma, de tres piezas de posta de una escribiana.

—Segun refiere el *Faro*, al bajar en la Granja de la silla de posta el señor Pacheco, se cayó, haciéndose en la cabeza tanto daño que fué preciso sangrarle pocos momentos después de su caída en algunas épocas.

—La seguridad, la comodidad, el decoro del vecindario y el ornato público, están reclamando que las distintas autoridades a quien compete se molesten en procurar que el hermoso trozo de la grandiosa calle de Alcalá que hay desde la puerta del Sol hasta donde empieza su alameda, se encuentre siempre tan limpio y espedito como se ha visto en algunas épocas.

—Antes de ayer cuatro agentes municipales estaban ocupados en decaer a todos los panaderos que encontraban, pesándoles el pan y quitándoselo al que lo llevaba frito.

Muchos que esta vigilancia fuese diaria y que los agentes se ocupasen con preferencia en estas requisas útiles al vecindario.

—Dice el *Heraldo*:
Ayer mañana pasaba un caballero por la calle de las Huertas, y en el trecho que media entre la del León y la del Lobo, cayó de un trajo donde estaba haciendo obra un enorme madero que, dando perpendicularmente sobre la cabeza de aquel, se partió en dos pedazos por la fuerza del golpe, causándole una herida y dejándole caer en tierra. Inmediatamente le condujeron a casa de un cirujano que vive cerca, donde le hicieron la primera cura. La herida fué de consideración; pero al buen señor lo consolaron todos con la fortuna de haber quedado vivo de un golpe tan terrible, que milagrosamente no le dejó muerto en el acto. En la acera contigua a la casa de la obra no había estacas, ni cuerdas; ni un trabajador que avisase a los transeúntes, ni señal alguna que indicase que allí se estaba haciendo obra y que no debía pasarse por su inmediación. Igualmente se le impondrá el castigo que merecen por su descuido.

—Antes de ayer han entrado por las puertas de esta capital:

3,361 fanegas de trigo.

124 de harina de id.

4,740 libras de pan cocido.

148 carros de carbon.

32 carros deid. en caballerías mayores.

132 de id. en caballerías menores.

80 vacas que hacen 28,477 libras de peso.

484 carneros, que componen libras 12,245.

MERCADO DEL 25 DE JULIO.

Trigo de 61 a 65 rs.

Cebada de 28 a 30 rs.

Algarrobas de 43 a 44 rs.

Acete de 57 a 60 rs. arroba.

Id. filtrado a 66.

—OLE-BULL. Leemos en el *Fomento* de Barcelona. «Ayer dijimos que algunos apasionados del celeberrimo violinista Ole-Bull iban a pedirle que diese otro concierto. Hoy podemos añadir que aquellos se cumplan, está dispuesta a ofrecer su coliseo al Sr. Ole-Bull para que pueda dar una función a beneficio suyo.»

—VISTA DE CAUSA. Dice el mismo periódico: «El anuncio de la vista de la causa sobre el aseso horrible de los consortes Sapiens ha llamado inmediatamente la atención del público, que acudió a tropel a presenciar las últimas actuaciones. Mañana seguramente daremos el resultado.»

CRONICA RELIGIOSA.

SANTO DEL DIA. —El día 26 de julio es el día de la Santa Ana, madre de Ntra. Sra. Es día de misa, pero se puede trabajar. Cuarenta horas en la capilla del Hospital de Incurables.

En las iglesias del Carmen, Buen Suceso, Encarnación, Sto. Tomás, san Isidro, Capilla Real y parroquias; habrá misa mayor a las diez.

En la capilla pública de incurables; se celebrará al glorioso san Vicente Paul; por la comunidad de hijas de la Caridad que asisten a aquel hospital. A las diez, solemnizándose con misa cantada y sermón y por la tarde completas: estando todo el día, S. D. M. manifestado, y concluyendo con el acto de la reserva.

NOTA. La misa y oficio divino de este día, son en honor de la fiesta de hoy, la que la iglesia celebra con rito doble mayor y ornamento blanco.

Editor responsable: D. TOMAS GONZALEZ.

MADRID: IMPRENTA DE EL ESPAÑOL.

Calle del Pez, núm. 6.